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I N TRODUÇÃO

Dando seguimento às at iv idades do Programa Meu Ambiente (  Agenda

Estratégica 2017 -  2022)  ,  a  Semace real izou uma nova Pesquisa de

Cl ima Organizac ional .  Uma pesquisa dessa natureza proporc iona que os

t rabalhadores percebam seu ambiente de t rabalho at ravés da aval iação

de como ocorrem as re lações e como as percepções são compart i lhadas

por  aqueles que fazem a organização.

Os resul tados da pesquisa poss ib i l i tarão propostas para a rea l ização de

algumas ações de modo a melhorar  o  ambiente de t rabalho,

opor tun izando a melhor ia  da qual idade de v ida no ambiente labora l .

Ass im,  a pesquisa de c l ima organizac ional  é  uma impor tante fer ramenta

que t rás vantagens para a gestão est ratégica de pessoas,  po is

opor tun iza o conteúdo para anál ise in terna e externa,  bem como aval ia  o

níve l  de sat is fação e o compromet imento dos t rabalhadores da

organização.



I N TRODUÇÃO
A proposta da pesquisa é perceber  o c l ima organizac ional  da Semace,

par t indo do contexto de t rabalho de todos os t rabalhadores da sede

For ta leza e das reg ionais  do Crato e Sobra l .  A lém disso,  esse inst rumento

busca entender  como o ambiente de t rabalho in ter fere nos comportamentos

labora is  dos func ionár ios,  re t ra tando a re lação com gestores,  co legas de

t rabalho,  a  re lação com a organização e demais var iáveis  que surg i rão no

contexto,  envolvendo a anál ise da organização e das re lações sóc io-

prof iss ionais  que potenc ia l izam o sent imento de prazer  ou de sof r imento no

t rabalho.

Emmendoer fer  e t  a l  (  2009 )  caracter izam "  c l ima organizac ional  como um

processo complexo que anal isa vár ios aspectos ent re e les:  crenças,  va lores

e est i los;  devendo-  se conhecer  a organização como um todo,  u t i l izando sua

estrutura,  cu l tura,  gestão,  compromet imento dos co laboradores e objet ivos

compart i lhados ent re empresa e empregados "  .

Dessa forma,  a percepção e a anál ise sobre c l ima organizac ional  se

apresenta como opor tun idade para que se façam constantes melhor ias no

ambiente de t rabalho,  cu jo objet ivo é manter  os func ionár ios mot ivados para

a real ização de suas at iv idades labora is .



METODOLOG IA

A pesquisa fo i  rea l izada durante o mês de ju lho de 2021.  O quest ionár io

fo i  encaminhado para 374 e-mai ls  de func ionár ios,  sendo estes da

Semace sede e dos escr i tór ios de Sobra l  e  Crato.  Foram respondidos

128 quest ionár ios,  per fazendo um tota l  de 34,22% de adesão.  O

quest ionár io  da pesquisa de c l ima organizac ional  2021(  Anexo) ,  fo i

const ruído tendo como base a pesquisa rea l izada em 2020 a l terando-  se

algumas perguntas de modo a melhor  e luc idar  questões referentes às

re lações in terpessoais  no t rabalho,  bem como às re lações e conf l i tos

com gestores,  co legas de t rabalho e c l ientes,  e  a inda as expectat ivas e

sugestões dos t rabalhadores para melhorar  o  c l ima organizac ional .

O quest ionár io  ut i l izado fo i  composto de dados de ident i f icação gera l

dos func ionár ios (  lo tação,  n íve l  h ierárquico [  função exerc ida no

t rabalho,  categor ia  func ional  [  estagiár io ,  serv idor ,  terce i r izado,

comiss ionado] ,  tempo de empresa e fa ixa etár ia .  Neste quest ionár io

tabularam- se 37 questões,  sendo estas d iv id idas em dados do per f i l  do

serv idor  (  i tens 01 a 06) ,  da Dimensão Socia l  (  i tens 07 a 12) ,  da

Dimensão labora l  (  i tens 13 a 18 )  e  a gerencia l  (  i tens 19 a 37 )  .

Ressal tando-se que a questão 37 é aber ta.



METODOLOG IA
Para cada questão ou fa tor  pesquisado,  o

func ionár io  responder ia  conforme a escala

LIKERT de quatro pontos,  uma escolha pos i t iva

ou negat iva como resposta,  conforme descr i to

logo abaixo.

Escala LIKERT

a- Sempre/  b-  Quase sempre/  c-  Raramente/  d-

Nunca

Na apuração dos resul tados,  parametr izaram- se

as respostas em sat is fa tór ias quando escolh idas

as a l ternat ivas “  sempre ”  ou “  quase sempre ”  ,  e

insat is fa tór ias quando a escolha fosse “

raramente ”  ou “  nunca ”  .  O quest ionár io  é

apresentado nos Anexos.

O quest ionár io  fo i  encaminhado por  emai l  e

preenchido on-  l ine.  Então,  com o retorno dos

quest ionár ios já  respondidos,  rea l izou-  se a

tabulação dos dados.  De um tota l  de 374 emai ls

enviados,  128 foram respondidos,  per fazendo

uma adesão de 34 ,  22 %. Com os dados

tabulados se procedeu a anál ise dos resul tados

que ensejaram propostas de a lgumas ações.



PERFIL DO

QUADRO

DE PESSOAL



GÊ
NE

RO
IDADE

Segundo levantamento da pesquisa,  o  quadro

de func ionár ios da SEMACE é composto em

sua maior ia  pe la sexo mascul ino (  42,19% dos

respondentes) .   Em re lação ao per f i l  e tár io

temos que,  18 a 40 anos (  50%);  41 a 65 anos

(  27,34%) e ac ima de 65 anos temos apenas

4,69 % de pessoas.  Diante desses dados

observa-  se que a maior ia  dos func ionár ios

encontram- se na fa ixa etár ia  de adul tos e

adul tos jovens.

Feminino
57.8%

Masculino
42.2%

18 a 40 41 a 65 + 65

50 

40 

30 

20 

10 

0 



ESCOLAR IDADE

Observa-  se que pessoas com níve l  Fundamenta l  Completo representam 0 ,78 %

do tota l  de quest ionár ios respondidos.  O percentual  em re lação ao níve l  super ior

(  completo e incompleto)  representa 31,25 % das respostas,  enquanto as

pessoas com especia l ização,  mestrado e doutorado representam 22,66 %, 24,22

% e 0,78 % respect ivamente,  representando no conjunto 47,66 % do to ta l  de

respondentes.  Di to  isso,  se depreende que na Semace a maior ia  dos func ionár ios

apresentam um bom níve l  de escolar idade.  
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RI

A
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Em re lação aos Níve is  h ierárquicos,  o

Operac ional (  apoio admin is t ra t ivo,secretar iado)

representa 26,56 % dos respondentes,  os

Técnicos (  F iscais ,Gestores,  Procuradores)

compreendem 39,84 % do to ta l ,  enquanto as

Assessor ias,Gerentes,Di retores e etc

representam 8,59 %. Percebe-  se,  que

signi f icat iva par te dos func ionár ios são

serv idores que real izam at iv idades f ina l ís t icas

e de preponderante respaldo às ações que a

organização se propõe a executar  para cumpr i r

com sua missão. .
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40 

30 

20 

10 

0 

Em re lação ao tempo t rabalhado no órgão,

a pesquisa apresentou que,  em média,  os

func ionár ios t rabalham na Semace há 9

anos.  Tratando se da const i tu ição da

Semace em re lação a Categor ia  func ional

tem se que,  31,25 % são serv idores ;

31,25% são terce i r izado e,  18,75% são

Cargos Comiss ionados.
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DIMENSÃO

SOCIAL



R E S P E I T O  N A S 

R E L A Ç Õ E S

Tomando-  se por  base as categor ias mencionadas no Metodologia,  passamos

agora a aval iar  as d imensões ex is tentes do to ta l  das questões que foram

respondidas :  soc ia l ização (  questão 7 a 12)  ,  ambiente labora l  (  questão 13 a

18 )  e  gestão (  questão 19 a 37 )  ,  observando em seu potenc ia l  o  grau de

sat is fação e insat is fação de cada d imensão.

Para fac i l i tar  a  compreensão dos resul tados da pesquisa,  padronizou-  se que o

grau de sat is fação estar ia  no in terva lo de 60 % a 100 %, o percentual  mediano

f icar ia  de 45 % a 59 %, enquanto o grau de insat is fação f icar ia  no in terva lo de 0

% a 44 %. 

Conforme o to ta l  de dados co letados,  as questões de 7 a 12 aval iam o grau de

social ização  ex is tente ent re os func ionár ios e o ambiente de t rabalho.

A pr imei ra pergunta se refere ao sent imento de respei to  sent ido no órgão.  Foi

perguntado se o func ionár io  é t ra tado com respei to ,  independente do cargo que

ocupa:  73,44 % responderam como sat is fa tór io ,  enquanto 8,56 % consideram

insat is fa tór io .
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Em re lação à pergunta que se,  durante o

período de trabalho remoto ,  os

func ionár ios sent i ram a cooperação ent re

os setores,  v isando o bom andamento dos

t rabalhos,  76,56% responderam de modo

sat is fa tór io ,  enquanto 5,  46% responderam

de modo insat is fa tór io .  Os demais não

responderam

Satisfatório Insatisfatório NS / NR
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Em seguida,  buscou-se saber  se o

func ionár io  considera o órgão um bom

lugar  para se t rabalhar :  75 %

responderam posi t ivamente e 7,03 %

responderam que não.
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HARM

ÔNICAS
Ainda quanto ao grupo de t rabalho se

re lac ionar  de forma harmoniosa:  80,47 %

af i rmam ser  sat is fa tór io ,  enquanto 1,56,  %

fa lam ser  insat is fa tór io .  17,97% não

responderam.

Satisfatório Insatisfatório
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Quando perguntado se acha que os

conf l i tos são resolv idos adequadamente

no ambiente de t rabalho tanto pelos

gestores como entre os demais

func ionár ios,  71,09 % respondeu de

modo sat is fa tór io ,  10,94 % de modo

insat is fa tór io .  17,97 % não respondeu.

Satisfatório
71.1%

NS / NR
18%

Insatisfatório
10.9%



G R A U  D E 

S O C I A L I Z A Ç Ã O

Considerando também a resposta pos i t iva (  64,06% af i rmaram que não

t rocar iam) em re lação ao quest ionamento sobre a t roca de setor ,  a  amostra

tota l  re ferente à soc ia l ização ind ica um per f i l  sat is fa tór io ,  com 74,85 % de

sat is fação ent re os func ionár ios contra 7 ,66 % de insat is fação.

 Observando-se os dados,  percebe-se que o grau de social ização entre os

funcionários é bastante favorável  para integração.  



DIMENSÃO

LABORAL



PO
TE

NC
IA

L
TOM

ADA DE
DECISÕES

Com re lação a equipe na qual  t rabalham,

fo i  indagado se mesmo em t rabalho remoto,

os assuntos são debat idos antes de serem

tomadas quaisquer  dec isões:  68,75 %

responderam que par t ic ipam das tomadas

de decisões,  enquanto 11,72 % d iscordam e

19,53 % não responderam. 
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Nas questões 13 a 18 encontram- se

perguntas re lac ionadas às percepções

que o func ionár io  possui  quanto ao

espaço no t rabalho.  

Quando perguntado se consideram que o

potencia l  de rea l ização prof iss ional  tem

sido adequadamente aprovei tado 71,10 %

af i rmam que s im,  enquanto 10,15 %

dizem que não.  18,75 % não

responderam.

.

Aproveitado Não aproveitado NS / NR
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Quanto à l iberdade para que possam

real izar  o  t rabalho da forma que

consideram melhor :  76,56 % af i rmam

posi t ivamente,  enquanto 4,68,% d izem não

consegui r  rea l izar  seu t rabalho da forma

como gostar iam, enquanto 18,75% não

responderam.
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Foi  quest ionado também acerca da

resolução de conf l i tos por  par te  dos

gestores,  se eram considerados

adequadas.  Foi  respondido de forma

posi t iva por  71,87%. 9,37% dos

respondendo af i rmaram que não e,

18,75% não responderam. 
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Ainda em re lação ao cresc imento prof iss ional ,  fo i

quest ionado se é de conhecimento do par t ic ipante,

as opor tun idades de cresc imento prof iss ional  na

Semace.  Foi  respondido por  42,96% de forma

posi t iva e,  34,38%af i rmaram não ter  esse

conhecimento e,  18,75% não responderam. 

Quando indagado se a Semace dá condições

de t re inamento/  desenvolv imento para um

aprendizado cont ínuo a seus func ionár ios:

49,21 % consideram sat is fa tór io  ;  32,03

insat is fa tór io  e,  18,75% não responderam. 

CAPACITAÇÃO
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Quanto a resposta se o espaço f ís ico é

adequado ao desenvolv imento seguro do

t rabalho:  47,66 % d isseram ser

sat is fa tór io ,  enquanto 34,38 % af i rmaram

ser  insat is fa tór io .  17,97 % não

responderam.
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SUGESTÕES À CHEFIA

Quando se pergunta se as sugestões dadas

à chef ia  são acatadas sem di f icu ldades (

73 ,  44 % af i rmaram posi t ivamente e,

26,56% af i rmaram de forma negat iva ou

não responderam) 
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DIMENSÃO

GESTÃO



PRESSÃO

Quando indagado se ex is te pressão nas at iv idades

desempenhadas no t rabalho,  35,93 % af i rmaram

posi t ivamente enquanto,  44,53 % af i rmaram não

sent i r .   19,53 % não responderam.

Nas questões 19 a 37 encontram- se

perguntas re lac ionadas às percepções que

o func ionár io  possui  quanto a sua re lação

com seus super iores.  

Ao se perguntar  se as or ientações que

recebe sobre o seu t rabalho são c laras e

objet ivas,  responderam 75 % serem

sat is fa tór ias e 7,03 % d isseram que são

insat is fa tór ias.  Não responderam 17,97%.

Ao se perguntar  se o super ior  h ierárquico

incent iva o t rabalho em equipe,  71,88 %

af i rmaram de modo sat is fa tór io ,  enquanto 9,37

% disseram ser  insat is fa tór io ;  18,75 % não

responderam.
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DESEM
PENHO

Quando se indaga se o func ionár io  é in formado sobre

o que o chefe acha do seu desempenho:  62,5 %

disseram ser  sat is fa tór io ,  enquanto 19,53 % af i rmaram

ser  insat is fa tór io  e 17,97 % não responderam.

Diante da pergunta se ex is te reconhecimento

no t rabalho rea l izado,  65,63 % responderam

sat is fa tor iamente,  enquanto 15,63 %

af i rmaram ser  insat is fa tór io  e 18,75 % não

responderam.

No quesi to  re lac ionado à percepção de que ex is tem

opor tun idades de cresc imento na empresa,  34,38%

respondeu como insat is fa tór ia .  
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Quando a pergunta se refere ao fa to do func ionár io  se

sent i r  seguro em dizer  o  que pensa:  74,22 % t iveram

posição sat is fa tór ia  e 7,03 % posição insat is fa tór ia  e 18,75

% não responderam, o que sugere que o ambiente labora l

é de boas re lações e em sua maior ia  conf iáveis .
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Quando se pergunta se o gestor /  chefe

apresenta boa capacidade de l iderança,  75

% af i rmaram como sat is fa tór io ,  enquanto

6,25 % d isseram ser  insat is fa tór io  e 18,75 %

não responderam. Se depreende que um

grande percentual  de func ionár ios percebe

seus super iores como sendo bons l íderes
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SEGURANÇA

Quando indagados se desejam mudar  de setor  apenas uma minor ia  respondeu de

modo posi t ivo (  17.19%) ,  a  maior ia  (  64.06%) af i rmou não ter  esse desejo.  
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COM
UNICAÇÃO


COM
 A CHEFIA

Ao se indagar  se o gestor /  chefe expl ica adequadamente

ao func ionár io  o mot ivo de suas dec isões:  70,31 %

responderam como sat is fa tór io ,  enquanto 10,16 %

disseram ser  insat is fa tór io  e 19,53 % não responderam.

Mais uma vez se observa que ex is te uma percepção da

maior ia  que o chefe/  gestor  se comunica e in terage bem

com seus comandados.

Sim Não NS / NR
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Foi  quest ionado também se,  quando se dá

sugestões,  o  gestor  acei ta  sem di f icu ldade.  Foi

respondido pela maior ia  (73,34%) que s im,  e para

6,25% dos respondentes,  a  resposta fo i  não.
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Na questão que indaga se o gestor /  chefe é aber to a receber  e

reconhecer  as opin iões e contr ibu ições dos seus func ionár ios,

73,44 % responderam de modo sat is fa tór io ,  enquanto 6,25 %

disseram ser  insat is fa tór io  e 20,31 % não responderam. Por tanto,

percebe-  se que as re lações ent re gestor /  chefe e func ionár ios é

considerada boa por  um grande numero de func ionár ios que

responderam ao quest ionár io .



Quando se pergunta qual  o  pr inc ipa l  fa tor  de

sat isfação no t rabalho,  o  maior  percentual  de

respostas se refere ao  t rabalho desenvolvido ,

seguido pelo  re lacionamento com o grupo de

trabalho  e  o  ambiente em que está

inserido( lotação) .

Quando se indaga sobre o pr inc ipa l  fa tor  de

insat isfação no t rabalho,  o  maior  percentual  de

respostas se refere a insat is fação com a

remuneração ,  seguido pela  fa l ta  de reconhecimento

pelo trabalho  rea l izado e fa l ta  de crescimento e

oportunidades prof issionais .  Também ,  fo i  c i tado a

fa l ta  de comunicação entre os setores.

No quesi to  re ferente se a comunicação inst i tuc ional  da

Semace é c lara e objet iva,  62,50 % responderam como

sat is fa tór ia ,  enquanto 17,97 % d isse ser  insat is fa tór ia  e

19,53 % não responderam. Não é possíve l  perceber  pe las

respostas o que o func ionár io  entende por  comunicação

inst i tuc ional  c lara e objet iva,  o  que se depreende é que a

maior ia  das opin iões considera a comunicação sat is fa tór ia .

Quando indagado se a comunicação in terna da Semace é

c lara e objet iva,  57,03 % responderam de forma sat is fa tór ia

e 23,44 % de forma insat is fa tór ia ,  enquanto 19,53% não

responderam.
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Foi  abordado neste pesquisa perguntas re lac ionadas

com a Cr ise Sani tár ia  v ivenciado em 2020/2021 (

Novo Coronavírus – Sars-Cov-2)

Quando se indaga se o func ionár io  já  se vac inou

contra o novo Coronavírus(Sars-Cov-2) ,  responderam

de modo af i rmat ivo quanto a pr imei ra dose 59,38%,

af i rmat ivo quanto as 2 doses 7,81%, negat ivamente

14,84% e não responderam 17,97%. CO
VI

D 
- 

19

Ao se perguntar  :  “  Você se sente seguro ao retorno

ao trabalho presencial?” ,  as respostas af i rmat ivas

foram 35,94% e,  as negat ivas 46,09%. 17,97 não

responderam.
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Diante da indagação:  “Em uma escala de 1 a 5 onde 1 é

péssimo e 5 é ót imo,  como você classif ica o

desempenho da Semace em relação a cr ise da saúde-

Covid-19? ” ,  as respostas de ótimo e bom somaram

57,81% ,  as de regular  20,31% e,  as demais somaram 3,9%.

17,97% não completaram ou não responderam. 

Diante das respostas obt idas,  se depreende que a

percepção dos func ionár ios é de que a inst i tu ição fez

esforços para a preservação e cuidados com a saúde

dos funcionários de forma sat isfatór ia e cuidadosa.  



Final izando o quest ionário foi  sol ic i tado que o funcionário desse sua sugestão para que

a Semace fosse mais at iva e integrada.  Dentre outros e,  de modo sucinto,  as sugestões

mais enfát icas e sugest ivas de possíveis encaminhamentos,  são:

-  Uma nova sede,  nova roupagem,

modern ização da est rutura organizac ional

e uma comunicação c lara ent re gestores e

operac ional ;

-  Melhorar  a  comunicação ent re os

setores e as re lações gestores e

func ionár ios;

-  Trabalho mais  p lanejado e in tegrado

entre as d i ferentes categor ias de

func ionár ios sem dis t inções(serv idores,

terce i r izados,  comiss ionados) ;

Promover  formas de reconhecimento dos

t rabalhos rea l izados,  a lém das metas

pactuadas;

-Melhorar  a  t ransparência das dec isões;

-For ta lecer  o  sent imento de união e

per tenc imento dos func ionár ios;

-Empenho da gestão em buscar  melhor ias

e incent ivos para os func ionár ios;

-Ouvi r  mais  os anseios do corpo técnico;

fazer  va ler  ações mín imas de in teração;

reconhecer  os esforços dos técnicos

durante esses tempos de pandemia;

-Est imular  feedbacks para o a l inhamento

de procedimentos,  reconhecimento de

fa lhas,  bem como o bom t rabalho

real izado;

-A necess idade urgente de rea juste das

diár ias que estão mui to  defasadas,  bem

como da necess idade de readequação

salar ia l  e  de um concurso públ ico;

-Est imular  feedbacks para o a l inhamento

de procedimentos,  reconhecimento de

fa lhas,  bem como o bom t rabalho

real izado;

I N T E G R A Ç Ã O



AVALIAÇÃO DOS
RESULTADOS
OBTIDOS



A maior ia  das pessoas que responderam a pesquisa são do

sexo mascul ino (  42,19 %),  estão na fa ixa etár ia  de 18 a 40

anos (  50 %),  possuem como níve l  de escolar idade a

Especia l ização (  22,66 %),  mas quando se acrescenta todos

os que possuem níve l  super ior  completo ,  mestrado e

doutorado,  esse percentual  f ica em 73,44 %.

 A média de tempo de serv iço dos que responderam a

pesquisa fo i  de 9 anos .  São serv idores 31,25 %, terce i r izados

31,25% e técnicos 39,84 %.

Nas questões re lac ionadas a d imensão soc ia l  a  maior ia  dos

respondentes s ina l izou como sat is fa tór ia  pr inc ipa lmente nos

quesi tos:

-  Inst i tu ição t ra ta os func ionár ios com respei to  (  73,44 %

responderam sat is fa tor iamente) ;

-  Quanto ao re lac ionamento de cooperação ent re os setores

(71,09 % responderam de modo sat is fa tór io) ;

-  Quando indagados se consideram a inst i tu ição um bom lugar

para t rabalhar  (  75 % af i rmaram de modo sat is fa tór io)  e

também quando se indaga se ex is te  harmonia no grupo de

t rabalho (  80,47 % responderam de modo posi t ivo)



A Dimensão Socia l  apresentou o maior  percentual  (  76,56 %),

demonstrando mais  uma vez que ex is te  uma boa re lação nos

grupos de t rabalho e uma percepção de que a Inst i tu ição

apesar  de todas as d i f icu ldades é um bom lugar  para se

t rabalhar .  Nas questões aber tas quando se pergunta acerca

das insat is fações,  é  c i tado o ambiente labora l  demonstrando

uma inconsis tênc ia nessas respostas,  uma vez que o

percentual  dos que af i rmam gostarem de t rabalhar  na Semace

é s ign i f icat ivo.  

Quando indagados se desejam mudar  de setor  apenas uma

minor ia  respondeu de modo sat is fa tór io .

Nas questões re lac ionadas à Dimensão Labora l ,  os melhores

percentuais  foram apresentados nas questões:  quando se

indaga se ex is te  l iberdade para que o func ionár io  rea l ize seu

trabalho da forma que considera melhor  (  76,56 % d isseram

ser  sat is fa tór io) ;  quando se pergunta se as sugestões dadas à

chef ia  são acatadas sem di f icu ldades (  73 ,  44 % af i rmaram

posi t ivamente)  e  quando indagados se consideram que o seu

potenc ia l  de rea l ização prof iss ional  tem s ido adequadamente

aprovei tado (  71 % af i rmaram sat is fa tor iamente) .



Vale ressal tar  que foram apontados como posi t ivos os índ ices

em re lação as seguintes perguntas:

1.  Mesmo em t rabalho remoto,  na sua equipe de t rabalho,  os

assuntos re lac ionamento ao ent rosamento ent re os

func ionár ios são debat idos antes de se tomar uma decisão?

2.  Se os conf l i tos são resolv idos adequadamente no ambiente

de t rabalho,  tanto pe los gerentes como entre os demais

func ionár ios.  

A Dimensão Labora l  obteve um percentual  de 64,45 %,

guardando uma cer ta  s imi lar idade com a pesquisa de 2020 .  É

compreensíve l ,  tendo em v is ta  que mui tas das re iv ind icações,

a inda estão sendo agi l izadas ,  ou em processo de aval iação

por  out ras instânc ias governamenta is ,  ta is  como:  a nova sede,

majoração de d iár ias,  concurso públ ico etc .

Entretanto no quesi to  re lac ionado à percepção de que ex is tem

opor tun idades de cresc imento na empresa,  34,38% respondeu

como insat is fa tór ia .  A l inhado a esta pergunta,  fo i  quest ionado

se a Semace promovia condições de

t re inamento/desenvolv imento para que se tenham um

aprendizado cont ínuo,  o  que fo i  respondido pela maior ia  (

49,21%) que s im!  



Os resul tados apontados ac ima remetam à duas conclusões.  1 .

A necess idade da execução de ações que promovam a

socia l ização de opor tun idades de cresc imento prof iss ional

dentro do órgão,  quando ex is tentes;  2 .  A efet iva

disponib i l ização,  por  par te  do órgão,  de mecanismos – cursos,

palest ras -  de melhor ia  cont ínua do quadro de func ionár ios.  

Nas questões re lac ionadas à gestão,  boa par te  apresentou-  se

como sat is fa tór ia ,  ta is  como:  

-  Se as or ientações recebidas sobre o t rabalho são c laras e

objet ivos (  75%);

-  Se o func ionár io  se sente seguro em d izer  o  que pensa (

74,22 %);

-  Se o super ior  h ierárquico incent iva o t rabalho em equipe (

71,88 %);

-  Se o gestor /  chefe tem boa capacidade de l iderança (  75 %);

-  Se o gestor /  chefe expl ica adequadamente ao func ionár io  o

mot ivo de suas dec isões (  70,31 %).  

Na questão "  ex is te  pressão nas at iv idades desempenhadas no

t rabalho ”  as respostas foram d iv id idas dando a in fer i r  que,  um

grupo considerável  de func ionár ios sentem- se press ionados a

real izar  suas at r ibu ições.  Fato este que s ina l iza a necess idade

de uma in tervenção no sent ido de d iminui r  a  sobrecarga de

t rabalho,  pr inc ipa lmente nas áreas f ina l ís t icas que l idam com

prazos.



Quanto ao reconhecimento do t rabalho,  pe lo super ior ,  como se

o mesmo é aber to a receber  as opin iões e contr ibu ições de

seus func ionár ios,  a  maior ia  respondeu de forma posi t iva.  

Na questão se a comunicação inst i tuc ional  é  c lara e ob jet iva,

as respostas foram 62,50% sat is fa tór ias e 17,97%

insat is fa tór ias.  Deduz-  se,  por tanto,  que dos que responderam

consideram que a comunicação inst i tuc ional  melhorou

sign i f icat ivamente se comparada à pesquisa do ano de 2019 e

2020.  Da mesma forma,  responderam quando foram indagados

quanto à comunicação in terna da Semace.

Tendo em v is ta  a inda estarmos v ivendo na pandemia do novo

coronaví rus (  Sars-Cov-2) ,  fo i  perguntado como se aval ia  o

desempenho da SEMACE perante a cr ise na saúde – COVID-

19.  A maior ia  respondeu como sendo ót ima a condução do

órgão.  

Quando se pergunta ao func ionár io  quanto a segurança para

retornar  ao t rabalho,  35.94% respondem de modo af i rmat ivo ,

enquanto 46,09% respondem negat ivamente.  Quando se indaga

quanto a vac ina contra o novo coronaví rus (  Sars-Cov-2) ,

59,38% tomaram a pr imei ra dose e 14,84% a segunda dose.



Na questão que so l ic i ta  a  op in ião quanto ao que t raz mais

sat is fação no t rabalho,  o  que mais  fo i  c i tado:  a  estabi l idade,  o

t rabalho em s i ,  re lac ionamento com o grupo e o ambiente da

inst i tu ição.

Na questão que fa la  das insat is fações no t rabalho,  os i  tens

mais c i tados foram: remuneração;  opor tun idade de

cresc imento/  desenvolv imento prof iss ional  e  de ausência de um

plano de capaci tação ;  fa l ta  de reconhecimento do t rabalho e

ainda o ambiente labora l .

A questão aber ta que so l ic i ta  a  op in ião quanto ao que deve ser

fe i to  para ter  uma Semace melhor ,  teve mui tas contr ibu ições (

ín tegra está em anexo) .  As que mais  se repet i ram foram: 

-  Diá logo in tersetor ia l  e  p lanejamento de fer ramentas de

comunicação,  in terna e externa;  

-  Nova sede;

-  Reajuste de d iár ias,  remuneração,  concurso públ ico;  

-  Mais  d iá logo com os super iores e t ransparência nas dec isões;  

-  Invest i r  em t rabalhos c ient í f icos;  capaci tações cont inuadas;

reconhecimento do serv idor ,  cr iando um programa serv idor /

co laborador  destaque;  

-  E s t imular  feedback para a l inhar  procedimentos,  reconhecer

fa lhas,  bem como,  o bom t rabalho rea l izado.



A Dimensão da Gestão obteve um percentual  de 60,24 %,

entretanto,  observa-  se que o percentual  de insat is fação de

16,53 % d iminuiu,  comparando-  se com a pesquisa de c l ima de

2019 que era de 38 %, o que sugere uma conf iança na atual

gestão,  mesmo d iante da percepção das d i f icu ldades e

ausência de a lgumas re iv ind icações re i teradas dos

func ionár ios,  ta is  como:  aumento da remuneração e d iár ias;

p lano de cargos,  carre i ra  e sa lár ios;  capaci tação cont inuada

etc.

Com base nas respostas co letadas na pesquisa,  juntamente

com os dados qual i ta t ivos expostos nas questões 31 ,  32 e 37 ,

apresentamos a lgumas propostas de possíve is  in tervenções

quanto à soc ia l ização,  ambiente labora l  e  gestão com o

objet ivo de melhorar  o  ambiente de t  rabalho da Semace.

De forma gera l ,  a  d imensão soc ia l  cont inua sendo a que

apresentou o mais  e levado índ ice de sat is fação (  76,56 %),

in fer indo que o ambiente de t rabalho ex ibe uma boa re lação

interpessoal  ent re seus func ionár ios.  Porém, mesmo d iante

desse quadro favorável ,  é  notór ia  a necess idade do

acompanhamento das pessoas que compõem o quadro de

func ionár ios da inst i tu ição e dos que vão se agregando.  



Exis te a necess idade de rea l izar  um t rabalho de gestão que

integre os setores,  de modo a apr imorar  a  comunicação e

compart i lhar  saberes e in formações.  Ao mesmo tempo é

re iv ind icado um t rabalho que opor tun ize melhorar  as re lações

interpessoais  e o autoconhecimento.  É impor tante f r isar  que

promover  a prox imidade ent re organização e func ionár ios é o

d i ferenc ia l  para est imular  o  sent imento de per tenc imento de um

grupo junto à inst i tu ição.  

A capaci tação das l ideranças ser ia  pr imord ia l  para a

const rução de uma cul tura l  organizac ional  pautada em

consonância com a missão,  os va lores e ob jet ivos perseguidos

pela inst i tu ição.  Ao mesmo tempo,  há que ex is t i r  d iversas

est ratég ias de envolv imento de todos os func ionár ios para

desenvolver  o  sent imento de per tenc imento inst i tuc ional ,  para

tanto,  sugere-se:  pro je to de reconhecimento de mér i to

func ional ;  reuniões s is temát icas setor ia is  e  também

intersetor ia is  para aval iar  e  a l inhar  procedimentos,  reconhecer

fa lhar  ,  mas também e pr inc ipa lmente,  reconhecer  os bons

t rabalhos ;  promover  pa lest ras mot ivac ionais ;  e tc .

 Quanto ao ambiente labora l ,  o  índ ice gera l  de sat is fação fo i

de 64,45%. Os mais  e levados índ ices de sat is fação,  se refere a

f lex ib i l idade para rea l izar  o  t rabalho da manei ra que

consideram melhor ,  ass im como o fa to de ter  as sugestões

acatadas pelo chefe.  



Todavia,  percebe-  se pelo resul tado das respostas do

quest ionár io  a necess idade de desenvolver  capaci tações

s is temát icas como poss ib i l idade de estar  sempre atual izando

os prof iss ionais  e est imular  o  cresc imento prof iss ional ,

fac i l i tando a par t ic ipação em eventos c ient í f icos e cursos

técnicos,  ao mesmo tempo real izando o reconhecimento of ic ia l

por  t rabalhos rea l izados.

Outra demanda se refere ao espaço f ís ico.  É de conhecimento

gera l  que as reformas recentes t rouxeram melhor ias e que a

Direção Gera l  está t rabalhando com v is tas à const rução de

uma nova sede.  Porém enquanto isso não se torna rea l idade,

há que se buscar  a lgumas adequações in tervent ivas com o

olhar  da ergonomia,  ou se ja,  procurar  a  in tegração das

condições de t rabalho ,  capacidades e l  imi tações f ís icas e

ps ico lóg icas do t rabalhador ,  vo l tando-  se à ot imização dessas

condições.  

Sabe-  se que a rea l idade da pandemia com o advento da

Covid-  19 ,  impôs modi f icações na ocupação das sa las por

conta da necess idade de cumpr i r  protocolos sani tár ios,

resolvendo em par te o problema de aglomeração que ex is t ia

nas sa las.



Os dados referentes à gestão t iveram um índice gera l  de

60,24%. Boa par te  dos func ionár ios (62,5%)dizem receber

feedback dos chefes quanto ao seu desempenho,embora na

questão aber ta a lguns c i taram a ausência de feedback.  

Quanto aos func ionár ios sent i rem-se press ionados para

real izar  suas tarefa sem tempo exíguo,  gerando um sent imento

de opressão.  Também se ressentem de não verem perspect iva

de cresc imento prof iss ional  dentro da inst i tu ição,  gerando uma

desmot ivação e a vontade de mudar  de organização.

Sugere-  se então a manutenção da rea l ização das reuniões

s is temát icas do grupo d i re t ivo da Semace (  Comi tê Execut ivo)

para que se jam apresentadas as demandas setor ia is  e

d iscut idas possíve is  so luções às questões re lac ionadas ao

t rabalho.  

Ao mesmo tempo,  se poder ia  rea l izar  t re inamento de l iderança,

para que se desenvolva uma melhor  ambiênc ia ent re gestores

e func ionár ios,  favorecendo melhores feedback e comunicação

entre todos que fazem à inst i tu ição.  Uma boa est ratég ia para

desenvolver  a  in tegração e melhorar  a  comunicação são os

eventos in tegrat ivos e de favorec imento às re lações

interpessoais  a exemplo de seminár ios com temát icas de

interesse dos func ionár ios.  Em tempos de pandemia,  há que se

pensar  um novo formato guardando todos os cu idados e

protocolos preconizados pela OMS.



Os "  d iá logos ambienta is"  que já  está no terce i ro  ano,  e  por

conta da s i tuação da pandemia agora é v i r tua l  (  l  ives)  é  um

bom exemplo de fomento de par t ic ipação do públ ico in terno e

externo.

Outras questões c i tadas pelos func ionár ios d izem respei to  ao

Plano de Cargos e Vencimentos Salar ia is ,  às d iár ias recebidas

(  ho je estão aquém da necess idade)  e ao pouco cont ingente de

func ionár ios nas funções f ina l ís t icas da inst i tu ição,  in fer indo a

necess idade de um concurso públ ico.  

É sabido que a Semace possui  a lguns pass ivos crônicos,  que

se somam ao vo lume de processos que chegam à inst i tu ição,

somente com um maior  cont ingente de pessoal  dev idamente

valorado e va lor izado associado com boas prát icas

procedimenta is  e  avançadas fer ramentas tecnológicas esse

problema será sanado.  No entanto,  a  atua l  gestão vem

trabalhando no sent ido de fac i l i tar  o  atendimento ao c l iente,

s impl i f icando processos,  tornando o atendimento v i r tua l  e

melhorando a comunicação,  ag i l izando as respostas e

diminuindo os prazos de atendimento.

O homeof f ice ve io fac i l i tar  a  v ida de mui tos func ionár ios,  ass im

como deixou as normas e procedimentos t ransparentes e

acessíve is  para quem quisesse optar  por  essa modal idade.

Tanto que uma das re iv ind icações é que se ja efet ivado.



Criação de um grupo/  comi tê para rea l ização de estudos

ambienta is ,  responsável  por  compi lação de dados e

in formações ambienta is  re levantes que pudessem até fomentar

pesquisa e d isponib i l izar  para soc iedade.

Persegui r  um programa de capaci tação cont inuada com foco

nas necess idades ind iv iduais  dos func ionár ios e dos setores a

que estão lo tados.

Os func ionár ios estão c i tando de modo enfát ico nas vár ias

pesquisas já  rea l izadas,  a  necess idade de um pro jeto

inst i tuc ional  que rea l ize de modo s is temát ico o reconhecimento

de func ionár ios que se destacaram pelo mér i to  func ional ,  daí  a

necess idade de ações e pro je tos de reconhecimento de modo a

elevar  a  mot ivação dos func ionár ios.

Da mesma forma,  sempre é c i tado a baixa in tegração ent re os

setores da Semace,  ressal tando a necess idade que cada setor

sa iba o t rabalho desenvolv ido pelo out ro,  bem como ,  promover

um t rabalho v isando desenvolver  o  sent imento de

per tenc imento pala inst i tu ição e mais  t ransparência nas ações

desenvolv idas pela inst i tu ição.  



Finalmente,  uma cont ínua melhor ia  da comunicação in terna e

externa é necessár ia  para que os f luxos de processos e de

informações aconteçam de modo harmônico e as pessoas

possam t rabalhar  com sat is fação,  logo sugere-  se a cr iação de

um plano de comunicação e um p lano de market ing que foquem

no for ta lec imento da imagem e t ransmissão das in formações

dentro e fora da Semace.  Para tanto,  é  necessár io  o

for ta lec imento do setor  de comunicação .
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ANEXOS



Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resultados

Questionário 489623

Número de registros nesta consulta: 128
Total de registros no questionário: 128
Percentagem do total: 100.00%
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D01

Qual seu gênero?

Resposta Contagem Percentagem

Feminino (A1) 50 39.06%  
Masculino (A2) 54 42.19%  
Prefiro não responder (A3) 1 0.78%  
Outros 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  

ID Resposta
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D02

Qual sua idade?

Resposta Contagem Percentagem

18 a 40 anos (A1) 64 50.00%  
41 a 65 anos (A2) 35 27.34%  
Acima de 65 anos (A3) 6 4.69%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D03

Qual seu nível de escolaridade?

Resposta Contagem Percentagem

Fundamental Completo (A1) 1 0.78%  
Fundamental Incompleto (A2) 0 0.00%  
Ensino Médio Completo (A3) 3 2.34%  
Ensino Médio Incompleto (A4) 0 0.00%  
Ensino Superior Completo (A5) 33 25.78%  
Ensino Superior Incompleto (A6) 7 5.47%  
Especialização (A7) 29 22.66%  
Mestrado (A8) 31 24.22%  
Doutorado (A9) 1 0.78%  
Pós- Doutorado (A10) 0 0.00%  
Outros 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  

ID Resposta
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D04

Há quanto tempo você trabalha na Semace (em anos)?

Cálculo Resultado

Contagem 104
Soma 947.500000
Desvio padrão 8.09
Média 9.11
Mínimo 0.000000
Primeiro quartil (Q1) 3
Segundo quartil (Mediana) 8
Terceiro quartil (Q3) 11
Máximo 37.000000

Valores nulos são ignorados nos cálculos
Q1 e Q3 calculados usando método minitab
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D05

Qual sua categoria funcional?

Resposta Contagem Percentagem

Servidor (A1) 40 31.25%  
Terceirizado (A2) 40 31.25%  
Cargo Comissionado (A3) 24 18.75%  
Estagiário (A4) 1 0.78%  
Outros 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  

ID Resposta
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D06

Qual seu nível hierárquico

Resposta Contagem Percentagem

Operacional (Ex: Apoio administrativo) (A1) 34 26.56%  
Técnico (Ex: Fiscais, Gestores, Procuradores) (A2) 51 39.84%  
Liderança (Ex: Diretores, Gestores, Assessoria) (A3) 11 8.59%  
Outros 8 6.25%  
Sem resposta 1 0.78%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  

ID Resposta

16 Assessor Técnico
36 Estagiário
46 coordenador
88 outros
95 Técnico
111 Assistente Administrativo
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D07

Na sua opinião, os funcionários da Semace são tratados com respeito independente do cargo que
ocupam?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 47 36.72%  
Quase sempre (A2) 47 36.72%  
Raramente (A3) 9 7.03%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D08

Você considera a SEMACE um bom lugar para se trabalhar?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 58 45.31%  
Quase sempre (A2) 38 29.69%  
Raramente (A3) 8 6.25%  
Nunca (A4) 1 0.78%  
NS/NR (A5) 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D09

Na sua opinião, existe entre os setores da SEMACE um relacionamento positivo de cooperação?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 27 21.09%  
Quase Sempre (A2) 64 50.00%  
Raramente (A3) 12 9.38%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D10

Em relação a pergunta anterior, nesses períodos de trabalho  remoto, você sentiu cooperação entre os
setores visando o bom andamento dos trabalhos?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A5) 59 46.09%  
Quase Sempre (A6) 39 30.47%  
Raramente (A2) 4 3.12%  
Nunca (A3) 3 2.34%  
NS/NR (A4) 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D11

No seu grupo de trabalho as pessoas se relacionam de forma harmônica?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 66 51.56%  
Quase Sempre (A2) 37 28.91%  
Raramente (A3) 2 1.56%  
Nunca (A4) 0 0.00%  
NS/NR (A5) 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D12

Se tiver oportunidade, você gostaria de mudar de setor?

Resposta Contagem Percentagem

Sim (Y) 22 17.19%  
Não (N) 82 64.06%  
Sem resposta 1 0.78%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D13

Mesmo em trabalho remoto, na sua equipe de trabalho os assuntos relacionados ao entrosamento entre
os funcionários são debatidos antes de se tomar uma decisão?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 59 46.09%  
Quase Sempre (A2) 29 22.66%  
Raramente (A3) 13 10.16%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 2 1.56%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D14

Você acha que os conflitos são resolvidos adequadamente no ambiente de trabalho, tanto pelos gestores
como entre os demais funcionários?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 42 32.81%  
Quase Sempre (A2) 50 39.06%  
Raramente (A3) 10 7.81%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 1 0.78%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D15

Dentro no possível, você tem liberdade para fazer seu trabalho da forma como considera melhor?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 59 46.09%  
Quase Sempre (A2) 39 30.47%  
Raramente (A3) 4 3.12%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 1 0.78%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  

                                      página 16 / 40



Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D16

Você considera que seu potencial profissional tem sido bem aproveitado?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 37 28.91%  
Quase Sempre (A2) 54 42.19%  
Raramente (A3) 11 8.59%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 1 0.78%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D17

Você acha que a SEMACE dá condições de treinamento/ desenvolvimento para que você tenha um
aprendizado contínuo?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 20 15.62%  
Quase Sempre (A2) 43 33.59%  
Raramente (A3) 37 28.91%  
Nunca (A4) 4 3.12%  
NS/NR (A5) 1 0.78%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D18

Você tem conhecimento das oportunidades de crescimento profissional na SEMACE?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 19 14.84%  
Quase Sempre (A2) 36 28.12%  
Raramente (A3) 29 22.66%  
Nunca (A4) 15 11.72%  
NS/NR (A5) 5 3.91%  
Sem resposta 1 0.78%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D19

As orientações que você recebe sobre seu trabalho são claras e objetivas?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 55 42.97%  
Quase Sempre (A2) 41 32.03%  
Raramente (A3) 9 7.03%  
Nunca (A4) 0 0.00%  
NS/NR (A5) 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D20

Você sente que existe pressão nas atividades desempenhadas no trabalho?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 10 7.81%  
Quase Sempre (A2) 36 28.12%  
Raramente (A3) 41 32.03%  
Nunca (A4) 16 12.50%  
NS/NR (A5) 2 1.56%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D21

Em relação ao seu superior hierárquico, ele incentiva o trabalho em equipe?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 69 53.91%  
Quase Sempre (A2) 23 17.97%  
Raramente (A3) 10 7.81%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 0 0.00%  
Sem resposta 1 0.78%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D22

Seu gestor informa regularmente o que acha no seu desempenho funcional?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 41 32.03%  
Quase Sempre (A2) 39 30.47%  
Raramente (A3) 16 12.50%  
Nunca (A4) 9 7.03%  
NS/NR (A5) 0 0.00%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D23

Seu gestor apresenta boa capacidade de liderança?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 67 52.34%  
Quase Sempre (A2) 29 22.66%  
Raramente (A3) 6 4.69%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 0 0.00%  
Sem resposta 1 0.78%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D24

Você se sente seguro em expor o que pensa para seu gestor?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 62 48.44%  
Quase Sempre (A2) 33 25.78%  
Raramente (A3) 7 5.47%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 1 0.78%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D25

Quando dá sugestões seu gestor as aceita sem dificuldade?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 38 29.69%  
Quase Sempre (A2) 56 43.75%  
Raramente (A3) 7 5.47%  
Nunca (A4) 1 0.78%  
NS/NR (A5) 3 2.34%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D26

Seu gestor explica adequadamente aos funcionários o motivo das decisões tomadas?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 55 42.97%  
Quase Sempre (A2) 35 27.34%  
Raramente (A3) 7 5.47%  
Nunca (A4) 6 4.69%  
NS/NR (A5) 2 1.56%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D27

Para você, existe reconhecimento no trabalho realizado?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 39 30.47%  
Quase Sempre (A2) 45 35.16%  
Raramente (A3) 15 11.72%  
Nunca (A4) 5 3.91%  
NS/NR (A5) 1 0.78%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D28

O gestor/ chefe é aberto a receber e reconhecer as opiniões e contribuições de seus funcionários?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 63 49.22%  
Quase Sempre (A2) 31 24.22%  
Raramente (A3) 7 5.47%  
Nunca (A4) 1 0.78%  
NS/NR (A5) 3 2.34%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D29

Na sua opinião, a comunicação INSTITUCIONAL da Semace é clara e objetiva?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 31 24.22%  
Quase Sempre (A2) 49 38.28%  
Raramente (A3) 21 16.41%  
Nunca (A4) 2 1.56%  
NS/NR (A5) 2 1.56%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D30

Na sua opinião, a comunicação INTERNA da Semace é clara e objetiva?

Resposta Contagem Percentagem

Sempre (A1) 26 20.31%  
Quase sempre (A2) 47 36.72%  
Raramente (A3) 29 22.66%  
Nunca (A4) 1 0.78%  
NS/NR (A5) 2 1.56%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D31

Marque o principal fator que te traz mais SATISFAÇÃO no trabalho

Resposta Contagem Percentagem

Ambiente de instituição (A1) 18 14.06%  
Benefícios (A2) 2 1.56%  
Estabilidade no emprego (A3) 13 10.16%  
O trabalho em si (A4) 31 24.22%  
Oportunidade de crescimento profissional (A5) 6 4.69%  
Oportunidade de treinamento (A6) 1 0.78%  
Reconhecimento (A7) 2 1.56%  
Relacionamento com a liderança (A8) 3 2.34%  
Relacionamento com o grupo de trabalho (A9) 18 14.06%  
Remuneração (A10) 3 2.34%  
NS/NR (A11) 4 3.12%  
Outros 4 3.12%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  

ID Resposta

10 TRABALHO NA MINHA ÁREA
24 O TRABALHO EM SI , RELACIONAMENTO C/OGRUPO DE TRABALHO E O

RECONHECIMENTO
27 Reconhecimento assim como o relacionamento tanto com a liderança como com o grupo.

Considero o ambiente da Instituição muito bom. 
47 Nesta alternativa não cabe apenas uma alternativa, portanto, para mim a satisfação vem do

ambiente de trabalho e a remuneração, além do reconhecimento na sociedade.
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D32

Marque o principal fator que te traz mais INSATISFAÇÃO no trabalho

Resposta Contagem Percentagem

Ambiente de instituição (A1) 8 6.25%  
Benefícios (A2) 4 3.12%  
Estabilidade no emprego (A3) 7 5.47%  
O trabalho em si (A4) 1 0.78%  
Oportunidade de crescimento profissional (A5) 12 9.38%  
Oportunidade de treinamento (A6) 7 5.47%  
Reconhecimento (A7) 13 10.16%  
Relacionamento com a liderança (A8) 1 0.78%  
Relacionamento com o grupo de trabalho (A9) 1 0.78%  
Remuneração (A10) 19 14.84%  
NS/NR (A11) 23 17.97%  
Outros 9 7.03%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  

ID Resposta

24 INSTABILIDADE NO EMPREGO
44 A aparente falta de ascensão profissional e salarial.
47 Como o cargo comissionado não tem estabilidade então minha insatisfação seria apenas

essa.
73 falta de comunicação entre os setores
79 falta de reconhecimento dos realizados pelo servidor para além das metas ordinárias
95 Ar condicionado da sala  quebrado desde dezembro de 2019
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D33

Você já se vacinou contra o Novo Coronavírus (SARS-COV-2), responsável pela pandemia de
COVID-19?

Resposta Contagem Percentagem

Sim, a primeira dose. (A1) 76 59.38%  
Sim, as duas doses. (A3) 10 7.81%  
Ainda não (A2) 19 14.84%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D34

Você se sente seguro ao retorno ao trabalho presencial?

Resposta Contagem Percentagem

Sim (Y) 46 35.94%  
Não (N) 59 46.09%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D35

Em relação ao espaço físico, você julga está adequado ao desenvolvimento das atividades de trabalho?

Resposta Contagem Percentagem

Sim (Y) 61 47.66%  
Não (N) 44 34.38%  
Sem resposta 0 0.00%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  
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Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D36

Em uma escala de 1 a 5, onde 1 é péssimo e 5 é ótimo, como você classifica o desempenho da SEMACE
em relação a crise da Saúde - COVID 19?

Resposta Contagem Percentagem Soma

1 (1) 1 0.78% 3.91%
2 (2) 4 3.12%  
3 (3) 26 20.31% 20.31%
4 (4) 35 27.34%  
5 (5) 39 30.47% 57.81%
Sem resposta 0 0.00% 0.00%
Não completo ou Não à mostra 23 17.97% 0.00%
Significado aritimético 4.02   
Desvio padrão 0.93   
Soma (Respostas) 105 100.00% 100.00%
Número de casos  0%  
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Estatísticas rápidas
Questionário 489623 'Pesquisa de Clima Organizacional - 2020.2021'

Resumo de D37

Para finalizar, o que você acha que deve ser feito para termos uma SEMACE melhor, mais integrada,
mais ativa?

Resposta Contagem Percentagem

Resposta 104 81.25%  
Sem resposta 1 0.78%  
Não completo ou Não à mostra 23 17.97%  

ID Resposta

3 NS/NR
5 mais interação entre setores
6 Informações mais claras e objetivas. Pois muitas vezes escutamos a radio peao e não

chegam para nos dar umas informação concreta do que esta acontecendo de fato. Ficamos
sempre na duvida da real situação.  

8 Reconhecimento profissional com aumento salarial.
9 A comunicação entre os setores.
10 MELHORE RELACIONAMENTO ENTRE OS SETORES E RECONHECIMENTO DOS

FUNCIONARIOS
13 Mais interação entre os colaboradores nos diversos setores
14 Menos individualismo e mais companheirismo.
16 Deixar claro para todos os setores que somos todos uma só organização, que o trabalho de

cada um impacta no trabalho do outro e do todo.
17 Realização de eventos entre os setores
18 Investir em treinamento técnico; Rever as metas, visando qualidade do trabalho e não

quantidade. 
19 Melhorar a comunicação entre os setores.
20 Deve haver mais conversa e interação entre funcionarios e chefias
21 .
22 Mais comunicação entre os setores, clareza nas decisões, um dialogo aberto entre os

funcionários.
24 NO MOMENTO NÃO VEJO O QUE SE DEVE MELHORAR NA SEMACE. 
25 NS
26 Acho que poderia haver mais cooperação entre os setores e que os colaboradores se

relacionassem de forma mais empática e respeitosa.
27 Acho que seria proveitoso uma revisão geral nos fluxos e acredito que em alguns momentos

temos uma comunicação intersetorial delicada, o que prejudica a agilidade de alguns
processos e/ou procedimentos.

28 integração entre setores com maior comunicação e criação de pasta/arquivo/drive com
padronização dos procedimentos 

29 Prover mais transparência institucional e buscar envolver os funcionários nas decisões que
impactam no ambiente de trabalho

30 Mais momentos de interação entre os setores, inclusive, para planejamento de ações
conjuntas.

31 Nada a acrescentar
32 Comunicação, reuniões, planejamento, definição de procedimentos internos etc.
34 Maior reconhecimento, com melhorias de condições salariais e de viagens.
36 Maior reconhecimento dos funcionários, mais oportunidades de crescimento pessoal e

profissional, comunicação interna e institucional mais assertiva.
37 Desenvolver trabalho em equipe de forma harmônica.
38 Melhorar a carreira o servidor
39 Acredito que a Gestão atual está no caminho certo, toda a equipe de liderança demonstra

bastante comprometimento e respeito com seus subordinados.
40 Promover ações que integrem mais os setores, assim como trabalhe o sentimento de

pertencimento e orgulho de trabalhar na Semace
41 Melhorar o salário e os funcionários serem mais compreensivos e comprometidos
42 Realização do concurso e plano de cargos e carreira.
43 Reunião com  todos que fazem a semace para ouvir suas necessidades.
44 Acredito que os talentos devem ser mais bem aproveitados e valorizados aqui, para que não

ocorra fuga de cérebros. 
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